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ÖZET :  

484   seri No’lu VUK Genel Tebliğinde 2017   yılı için yeniden değerleme 

oranı  % 14,47 (ondört virgül kırkyedi)    olarak  açıklandı. Bu oran, 2017 

yılının IV’üncü geçici vergi dönemi için de uygulanacaktır. 

  

 
 

Vergi Usul Kanununun Mükerrer 298’inci maddesinin ( B)  fıkrasında yeniden değerleme 

oranının, yeniden değerleme yapılacak yılın Ekim ayında (Ekim ayı dahil) bir önceki yılın 

aynı dönemine göre Devlet İstatistik Enstitüsünün Toptan Eşya Fiyatları Genel Endeksinde 

meydana gelen ortalama fiyat artış oranı olduğu, bu oranın Maliye Bakanlığınca Resmî 

Gazete ile ilân edileceği belirtilmiştir.     

5479 sayılı Kanunla 01/01/2006 tarihinden geçerli olmak üzere tüm vergi kanunlarında yer 

alan “TEFE” ibareleri “ÜFE” olarak değiştirildiğinden, Vergi Usul Kanununun mükerrer 

298’nci maddesi uyarınca yeniden değerleme oranı da “ÜFE” endeksindeki artışa göre 

belirlenmiştir.  

Daha sonra 1 Mart 2014 tarihli ve 289218 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan .  6527 sayılı 

Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun’un  14’üncümaddesi ile 5429 sayılı 

Türkiye İstatistik Kanununun 58 inci maddesinde  yapılan değişiklikle  muhtelif mevzuatta 

Toptan Eşya Fiyat Endeksi (TEFE) ve Üretici Fiyat Endeksine (ÜFE) yapılmış olan atıflar, 

Kurumca hesaplanan Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksine (Yİ-ÜFE), tarım sektörü TEFE ve 

ÜFE’ye yapılan atıflar Tarım Ürünleri Üretici Fiyat Endeksine yapılmış sayılacağı 

belirtilmiştir.  

 

Maliye Bakanlığınca  çıkarılarak 11.11.2016  tarihli ve 29885  sayılı Resmi Gazete’de 

yayımlanan 474  seri  No’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nde, yeniden değerleme 2016  



yılı için 3,83 (üç virgül seksenüç) olarak tespit edilmiştir. Bu oran 2016 yılının IV’üncü geçici 

vergi dönemi için de uygulanacaktır. 
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11 Kasım 2016 CUMA Resmî Gazete Sayı : 29885 

TEBLİĞ 

Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: 
VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ 

(SIRA NO: 474) 
Bilindiği üzere, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (B) fıkrasında “Yeniden 

değerleme oranı, yeniden değerleme yapılacak yılın Ekim ayında (Ekim ayı dâhil) bir önceki yılın aynı dönemine göre 
Türkiye İstatistik Kurumunun Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksinde meydana gelen ortalama fiyat artış oranıdır. Bu oran 
Maliye Bakanlığınca Resmî Gazete ile ilan edilir.” hükmü yer almaktadır. 

Bu hüküm uyarınca, yeniden değerleme oranı 2016 yılı için % 3,83 (üç virgül seksenüç) olarak tespit edilmiştir. 
Bu oran, aynı zamanda 2016 yılına ait son geçici vergi dönemi için de uygulanacaktır. 
Öte yandan, bu konuda daha önce yayımlanmış olan tebliğler de yürürlükte bulunmaktadır. 
Tebliğ olunur. 

 
 


